

ФИЗКУЛЬТУРА И СПОРТ В ЧИТИНСКОЙ ОБЛАСТИ

МИНИСТР ФИЗИЧЕСКОЙ
КУЛЬТУРЫ И СПОРТА
ЗАБАЙКАЛЬСКОГО КРАЯ
Юрий Александрович
Коноплёв



За последние 10 лет в сфере физической культуры и спорта Читинской области произошли значительные перемены. Мощный качественный скачок стал возможен благодаря тому, что органы управления разных уровней – от областного до поселенческих – уделяют физической культуре и спорту большое внимание в своей повседневной деятельности.

В соответствии с положениями Федерального закона от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах местного самоуправления в РФ» создаются органы управления физической культуры и спорта в городских и сельских поселениях области.

За счет текущего финансирования и привлеченных средств планомерно реализуются мероприятия по разделу «Развитие физической культуры и спорта» программы социально-экономического развития Читинской области на 2006–2010 годы, областной целевой программы «Развитие физической культуры и спорта в Читинской области на 2007–2010 годы». Только в 2007 году на заседаниях администрации области рассмотрено и принято к исполнению 11 нормативно-правовых актов в сфере физической культуры и спорта. Основной проблемой остается недостаточное и неполное финансирование, что во многом сдерживает всю работу, но тем не менее актуальные вопросы развития физической культуры и спорта в Читинской области решаются.

ФИЗКУЛЬТУРНО-МАССОВАЯ И СПОРТИВНАЯ РАБОТА

Одной из основных задач Комитета по физической культуре и спорту Читинской области является развитие физкультурно-массовой и спортивной работы, привитие населению здорового образа жизни. К занятиям физической культурой и спортом привлечено 161 315 человек, что составляет 15,4% от численности населения области (по России в целом – 13,4%). По г. Чите в организованных формах – в секциях, группах, школах – общее количество занимающихся составляет 71 841 человек, или 23,5% от всего населения города. Среди районов впереди идут: Ононский – 19,4%, Сретенский – 16,4%, Акинский – 13,5%. Несмотря на позитивные изменения, увеличение числа занимающихся физической культурой и спортом еще не достигло того уровня, при котором наблюдалась бы положительная динамика в состоянии здоровья населения.

Выполнение важнейших целевых индикаторов и показателей реализации целевых программ предполагает увеличение в 2008 году:

- доли граждан, систематически занимающихся физической культурой и спортом, – до 16,5% от общей численности населения области;
- доли детей от 6 до 15 лет, занимающихся в специализированных спортивных учреждениях, – до 18% от общей численности;
- количества физкультурно-спортивных организаций, центров, клубов – до 1515;
- количества физкультурно-спортивных сооружений – до 2419.

Хороших результатов в физкультурно-массовой и спортивной работе добиваются в гг. Чите, Краснокаменске, Шилке, в районных центрах Акша, Улеты, Карымское, Приаргунск.

По итогам 2007 года общая структура физкультурного движения в области представлена 8 обществен-

1



КОМАНДА ПОБЕДИТЕЛЕЙ ЗАБАЙКАЛЬСКИХ ИГР 2008 ГОДА НА ПЬЕДЕСТАЛЕ

ными и ведомственными физкультурно-спортивными организациями:

- Читинская областная общественная организация ФСО профсоюзов «Россия» (председатель В. М. Коновалов);
- Читинская областная организация общественно-государственного объединения Всероссийского ФСО «Динамо» (председатель генерал-майор А. А. Обухов);
- Читинский областной совет РОСТО (ДОСААФ) (председатель полковник В. В. Зорин);
- Читинская областная студенческая спортивная организация «Буревестник» (председатель Л. М. Максимова);
- Читинское региональное отделение общественно-государственного ФСО «Юность России» (председатель К. К. Сенкевич);
- Спортивный клуб армии Сибирского военного округа, г. Чита (начальник подполковник В. В. Громовик);
- физкультурно-спортивный клуб Забайкальской железной дороги филиала ОАО «Российские железные дороги» (председатель Н. А. Капустин);
- региональное отделение ФСО «Спартак» (председатель Л. С. Алферова).

Совместно с Комитетом по физической культуре и спорту Читинской области осуществляют свою деятельность 42 областные федерации по видам спорта. Работают 52 детско-юношеские спортивные школы и клубы, клубы физкультурной подготовки, в которых занимаются 24 431 человек. Расширяется сеть филиалов СДЮСШОР и ДЮСШ. Так, от ДЮСШ №9 г. Читы при общеобразовательных школах работают более 12 групп. В области 643 тренера-преподавателя, из которых 10 человек имеют звание «Заслуженный тренер России» и 3 – «Заслуженный работник физической культуры России».

В 2007 году в состав сборных команд Российской Федерации по различным видам спорта входили 35 забайкальцев (20 – в основной, 15 – в резервный).

2



СПАРТАКИАДА ГОСУДАРСТВЕННЫХ СЛУЖАЩИХ

СПОРТИВНО-МАССОВЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ

Большой популярностью у забайкальцев пользуются всероссийские массовые старты по бегу «Кросс наций», по лыжному спорту «Лыжня России», в каждом из которых принимают участие более 10 тыс. человек.

Органично в жизнь забайкальцев вошли летняя и зимняя спартакиады «Забайкальские игры», спартакиады государственных и муниципальных служащих, инвалидов, допризывной молодежи, студентов, школьников, энергетиков, железнодорожников, связистов, национальных диаспор Забайкалья.

Читинская область – один из немногих регионов, где ежегодно проводится спартакиада допризывной молодежи. На первом этапе в районных соревнованиях участвуют все допризывники, а в финальных соревнованиях – сборные команды всех 34, включая городские, районов Забайкалья. В 2008 году прошла XXXVI Спартакиада допризывной молодежи.

А спартакиада среди национальных диаспор, проживающих на территории Читинской области, является единственной в своем роде в масштабах России. По итогам I спартакиады среди диаспор первое место заняла команда Читинской региональной общественной организации бурят, проживающих вне автономных образований (председатель Долсон Жалсанова). Второе место заняла команда Забайкальского казачьего войска (атаман Николай Жербаков), третье – команда Союза армян Забайкалья (председатель Владимир Маркосян). Награды им были вручены на расширенном заседании коллегии Комитета по физической культуре и спорту Читинской области 31 января 2008 года.

В 2007 году в спартакиадах по различным отраслям и спортивных праздниках приняли участие более 21 тыс. человек.

В детском турнире по футболу «Спортивный двор» участвовало 1216 команд (более 18 тыс. не только мальчиков, но и девочек).

В 2007 году проведено 129 областных соревнований и турниров. Более 1200 спортсменов приняли учас-

3



МЕЖДУНАРОДНАЯ МНОГОДНЕВНАЯ ВЕЛОГОНКА «ПУТЬ К ПЕКИНУ»

тие в соревнованиях Сибирского федерального округа, чемпионатах и первенствах России, международных соревнованиях и турнирах.

РАЗВИТИЕ СПОРТИВНОЙ ИНФРАСТРУКТУРЫ

За последние 3 года образованы государственные учреждения: Региональный центр спортивной подготовки Читинской области, государственное образовательное учреждение «Училище олимпийского резерва» Читинской области. Расширена СДЮСШОР областного спорткомитета. Построены, реконструированы и введены в строй такие спортивные объекты, как спортивно-оздоровительные комплексы «Багульник», «Высокогорье», «Олимпиец», стадионы «Юность», «Темп», «Шахтер», «Березка», зал греко-римской борьбы. Сделан капитальный ремонт спортивного зала по дзюдо «Слава», построен зал самбо на спортивно-оздоровительной базе «Арахлей».

Сейчас ведутся работы по строительству в Чите спортивного комплекса на 2500 мест, крытой ледовой площадки – пристройки к Ледовому дворцу.

В планах строительство в Чите крытого ледового стадиона «Высокогорье» (высота над уровнем моря 1150 м), крытой ледовой площадки в Краснокаменске, ремонт и строительство стадионов и спортивных площадок в районных центрах, школах, базах отдыха.

СПОРТ ВЫСШИХ ДОСТИЖЕНИЙ

Высоких результатов на всероссийских и международных соревнованиях традиционно добиваются забайкальские лучники, велосипедисты, боксеры, тяжелоатлеты, теннисисты.

Только в 2007 году серебряные медали на чемпионате мира в командном зачете в блочном луке завоевали Софья Гончарова и Октябрина Болотова. Аюр Абидув стал победителем молодежного первенства мира в личном зачете, Сэржуня Болотова – в командном. Мастер спорта международного класса Баир Баденов на чемпионате мира в Германии завоевал квоту сборной России

4



ЗАБАЙКАЛЬСКИЕ ЛУЧНИКИ ТРАДИЦИОННО ДОБИВАЮТСЯ ВЫСОКИХ СПОРТИВНЫХ РЕЗУЛЬТАТОВ

на Пекинскую Олимпиаду. На первенстве Европы среди юниоров Цэ-Доржи Рыгзынов завоевал золотую медаль. На чемпионатах России мужская и женская команды получили 5 золотых, 6 серебряных и 2 бронзовые медали. Юные забайкальские лучники на первенствах России завоевали 7 золотых, 6 серебряных и 12 бронзовых медалей.

Чемпионами мира по хоккею с мячом в составе юношеской сборной России стали воспитанники забайкальской школы хоккея с мячом Николай Ануфриев и Роман Козулин. Чемпионом Европы по боксу среди студентов стал читинец Никита Жданов.

3 золотые, 4 серебряные и 2 бронзовые медали на первенстве России завоевали забайкальские биатлонисты. Владимир Бурдинский стал трехкратным победителем первенства России, а Татьяна Семенова – двукратной победительницей чемпионата Азии, с которого забайкальцы привезли по 2 золотых, серебряных и бронзовую медали.

Читинские конькобежки Екатерина Григорьева, Ирина Годяева, Екатерина Сафонова на первенстве России заняли 1-е место в командной гонке.

Бронзовые медали на чемпионатах России завоевали: по легкой атлетике – Екатерина Приладных, по греко-римской борьбе – Владимир Власов, а Александр Вергулов завоевал золотую медаль на первенстве России по легкоатлетическому кроссу.

На чемпионате и Кубке России по гиревому спорту отличился Евгений Ковтун, который стал победителем Кубка, а на чемпионате завоевал 2 бронзовые медали – в личном зачете и командной эстафете.

На первенстве России по женскому боксу Зинаида Машкова завоевала золотую медаль, а Алена Волкова – бронзовую.

4 золотые, серебряную и 3 бронзовые медали завоевали на чемпионате России велосипедистки, а Наталья Боярская в очередной раз подтвердила титул сильнейшей гонщицы России.

Честь Читинской области в чемпионатах и первенствах России защищают команды: по волейболу – женская «Забайкалка» и мужская «ЗабГТТУ-Динамо», по футболу – «Чита», по регби – «Университет».

В связи с образованием с 1 марта 2008 года Забайкальского края путем объединения двух субъектов Российской Федерации – Читинской области и Агинского Бурятского автономного округа – встает необходимость разработки и формирования нормативно-правовой базы в сфере физической культуры и спорта, внесения изменений и дополнений в целевую программу «Развитие физической культуры и спорта в Читинской области на 2007–2010 го-

ды», в раздел «Развитие физической культуры и спорта» программы социально-экономического развития Читинской области на 2006–2010 годы.

Предстоит большая работа по совершенствованию структуры управления физической культурой и спортом, повышению эффективности всей физкультурно-массовой и спортивной работы, деятельности физкультурно-спортивных организаций, центров, клубов теперь уже нового субъекта РФ – Забайкальского края.